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An den Grossen Rat 24.5402.02 

 
 
PD/P245402 
 
Basel, 6. November 2024 
 
Regierungsratsbeschluss vom 5. November 2024 
 
 

Interpellation Nr. 119 Eric Weber betreffend «Verschwendung von 
Steuergeld»  
 
(Eingereicht vor der Grossratssitzung vom 16. Oktober 2024) 
 

«Das Rathaus Basel gehört dem Kanton. Das Vorzimmer vom Grossen Rat bietet genügend Platz für 
die Verkündigung der Wahl-Resultate. 

Am 3. März 2024 und am 7. April 2024 wurden die Wahl-Resultate RR und RR Präsident immer in 
einem grossen Saal in der Mustermesse Basel verkündet. 

Man hätte das auch im Rathaus machen können. Diesbezüglich stellen sich Fragen: 

1. Warum nahm die Staatskanzlei nicht das Rathaus, das gratis ist? 

2. Wieviel wurde für den 3. März 2024 an die Mustermesse Basel bezahlt? 

3. Wieviel wurde für den 7. April 2024 an die Mustermesse Basel bezahlt? 

4. Wie wird für die Zukunft geplant? Bei welchen Abstimmungen wird im Rathaus verkündet? Bei 
welchen Abstimmungen wird in der Mustermesse verkündet? Ich bitte um genaue und lange und 
ausführliche Antworten. Danke. 
 
Eric Weber» 

 

 
Wir beantworten diese Interpellation wie folgt: 
 
Am Wahlwochenende vom 20. Oktober 2024 hat der Interpellant bei der Verkündung der Wahlre-
sultate die Bühne unbefugt betreten und die Veranstaltung massiv gestört. Dies geschah zum wie-
derholte Male: Bereits in vergangenen Jahren hat er für Störmanöver in den Wahlforen gesorgt und 
Einrichtungsgegenstände beschädigt. Diese rücksichtlosen Aktionen dienen nicht einer Sache, 
sondern seiner persönlichen Profilierung und der Unterhaltung seiner Tiktok-Community. Sie sind 
kaum mit der Amtsausübung eines Grossratsmitglieds und mit dem Ansehen der politischen Insti-
tutionen vereinbar und deshalb an einem Wahlforum fehl am Platz. Nachdem die Staatskanzlei den 
Interpellanten wiederholt vergeblich aufgefordert hat, auf die Störmanöver zu verzichten, wird sie 
ihn künftig von Abstimmungs- und Wahlforen ausschliessen und jeweils mit einem Hausverbot be-
legen. Auch ohne am Wahlforum anwesend zu sein, kann sich der Interpellant auf der Kantons-
website über die Resultate informieren. 
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Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Dr. Conradin Cramer 
Regierungspräsident 

Marco Greiner  
Vizestaatsschreiber 

 


